

国务院召开春季农业生产暨森林草原防火工作会议

李克强作重要批示 汪洋出席会议并讲话

新华社济南3月21日电 3月21日，国务院在山东省济宁市召开全国春季农业生产暨森林草原防火工作会议。国务院总理李克强作出重要批示：“春为岁首，农为行先。当前抓好春季农业生产对于巩固经济稳中向好势头、稳定市场供应和价格具有重要意义。各地区、各有关部门要贯彻落实中央农村工作会议和政府工作报告精神，着力抓好春耕备耕、田间管理等各项工作，落实扶持政策，加强指导服务，保

质量量完成春播面积，力争夏粮和全年农业再获好收成。要加强森林草原防火和动物疫病防控，搞好春季造林绿化。同时，积极推进农村改革，创新体制机制，推动现代农业加快发展。”国务院副总理汪洋出席会议并讲话。他强调，要认真贯彻落实李克强总理重要批示精神，切实增强责任感和紧迫感，迅速掀起春季农业生产热潮，努力促进农业增产农民增收，为经济社会稳定发展奠定坚实基础。

汪洋强调，要认真落实支持农业发展的各项政策，以明确的政策导向、清晰的市场信号、稳定的增收预期，调动农民生产积极性。切实抓好农业科技服务，加强农资供应和监管、涉农信贷资金投放、动植物病虫害防控等工作，满足农民春耕备耕需要。加大农田水利建设投入，强化气象监测预警，做好防汛抗旱准备，提高防灾减灾水平。当前部分地区森林草原火险等级偏高，要严格落实防火责任，强化防控措施，加强监测预

警和应急值守，确保不发生特大森林草原火灾和重大人员伤亡。

汪洋强调，要全面深化农村改革，创新农业经营方式，积极稳妥推进适度规模经营。着眼市场需求、适应市场竞争，引导新型经营主体发展，重点在提高质量上下功夫，不能简单追求数量的增加。推进组织创新、经营创新、服务创新，搞好供销社综合改革试点。保护农民土地权益，扎实做好土地承包经营权确权登记颁证工作。

新华社北京3月21日电 (记者郝亚琳) 国家主席习近平夫人彭丽媛与美国总统奥巴马夫人米歇尔21日共同参观北京师范大学第二附属中学。

上午，当米歇尔偕母亲罗宾逊女士、女儿玛丽亚和萨莎抵达博学校时，中美两国学生手持两国国旗列队欢迎。彭丽媛在楼前同米歇尔及家人握手，亲切交谈。

彭丽媛对米歇尔说，文化和教育交流对增进中美两国人民相互了解和友谊，促进中美关系发展非常重要。今天，我很高兴在北京接待你。

米歇尔表示，感谢彭丽媛女士的邀请和中方盛情接待。我和母亲、女儿一起到国外旅行非常难得，能够到中国访问，更感荣幸。我们期待通过访问了解中国文化和教育，启发美国青少年对中国的兴趣。

彭丽媛表示，中美文化和教育各有特色，可以互学互鉴。希望你们通过这次访问，了解中国悠久的历史文明和当代发展进步。

离开博学校，彭丽媛和米歇尔一同前往科学楼。学校校长边走边介绍情况。学校现有美国留学生40多人。

来到工程技术实验室，学生们正在上“几何机器人”课。该课程把数学、力学和艺术结合起来，培养学生的严谨思维、美学修养和动手能力。彭丽媛和米歇尔向师生了解课程情况。学生们纷纷展示自己制作的机器人。米歇尔和女儿拿起遥控器，在学生们指导下操控机器人。彭丽媛说，学校教育要重视培养学生创新思维和探索能力。

随后，彭丽媛和米歇尔来到美术教室。中美两国学生正在一起上中国书法课。老师讲解中国书法的节奏韵律美。彭丽媛和米歇尔仔细观看学生们练字。米歇尔饶有兴趣地拿起毛笔。彭丽媛向米歇尔示范如何握笔。米歇尔一笔一画临摹汉字“永”。学生们邀请彭丽媛写几个字，彭丽媛欣然答应，书写“厚德载物”，并赠予米歇尔。米歇尔高兴地说，中国书法太美了，今后我要多练习。

体育馆里，米歇尔同教练和学生一起练习打乒乓球。彭丽媛对米歇尔说，40多年前，中美之间著名的“乒乓外交”曾经用小球推动了地球，拉开了中美关系改善和发展的序幕。

参观结束时，学生代表向彭丽媛和米歇尔赠送了写有校训的折扇。

彭丽媛对米歇尔说，相信今天的参观有助于增加你们对中国教育的了解，玛丽亚和萨莎也结识了中国小伙伴。

米歇尔说，今天的参观给我和家人留下深刻印象。希望美中两国青少年加强交流。

当天上午，彭丽媛和米歇尔及家人一同参观了故宫。

彭丽媛

中国残疾人福利基金会成立30周年纪念会举行

俞正声出席纪念会并讲话

新华社北京3月21日电 21日上午，中国残疾人福利基金会成立30周年纪念会在人民大会堂举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席中国残疾人福利基金会成立30周年纪念会并讲话。

俞正声在纪念会上讲话指出，党和政府历来十分关心残疾人，高度重视残疾人事业，始终把残疾人事业纳入国家发展大局，促进残疾人事业发展取得辉煌成就，全社会逐步形成了扶残助残的良好社会风

尚，残疾人生活状况显著改善，生活水平不断提高。

俞正声说，中国残疾人福利基金会从成立到现在走过了一段不平凡的历程，为探索中国特色的残疾人事业做了一系列开创性、基础性的重要工作，为我国的公益事业和社会文明进步作出了重要贡献。

俞正声强调，党的十八大和十八届三中全会对关爱残疾人、发展残疾人事业提出了明确要求，为我们进一步做好残疾人工作指明了方向。我们要全面贯彻党的十八大

大、十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，发扬优良传统，及时总结经验，进一步做好保障残疾人权益、改善残疾人生活的各项工作，推动残疾人事业又好又快发展，努力实现残疾人与全国人民同步小康。要充分认识到发展残疾人事业的重要意义，全心全意为残疾人办实事、做好事，大力营造尊重关爱残疾人的良好社会环境，不断提升我国残疾人事业发展水平。中国残疾人福利基金会要全面加强自身建设，始

终做到廉洁自律，自觉接受社会监督，努力把基金会建设成为公开、透明、高效率和高公信力的世界一流基金会。各级党委、政府要一如既往地关心和支持残疾人事业发展，为残疾人事业发展创造良好条件。

部分曾担任基金会理事会名誉职务的老同志、有关部门负责同志等约360人出席会议。

中国残疾人福利基金会是经国务院批准、为残疾人服务的全国性社会组织。



今年冬小麦面积比上年增加109万亩

夏粮基础较好 春播进展顺利

本报北京3月21日讯 记者张雪从农业部获悉：农业部农情调度显示，今年冬小麦面积比上年增加109万亩。当前主产区大部墒情适宜，麦田群体充足、个体健壮，全国冬小麦一类苗面积比例51.5%，同比增加2.5个百分点，是1998年以来同期最高值，夏粮生产基础较好。

粮食意向面积稳中有增。据农民种植意向调查，预计全年粮食意向种植面积比上年增加0.3%。

春耕农资量足价稳。杂交玉米、杂交水稻和棉花种子供大于求。化肥供应充足，价格稳中有降。种子、柴油、农膜、农药价格基本稳定。

春耕备耕顺利推进。各地及早做好春耕生产各项准备，冬麦区抓紧春季田间管保丰收，水稻产区大力推进水稻集中育秧和机插秧，西北地区狠抓春季覆膜，东北地区及早做好抗低温春涝的各项准备，确保适期播种、一播全苗。黑龙江完成秋整地9048万亩，新建水稻标准化育秧大棚2.78万栋、智能化催芽基地200个，为早育苗、育壮苗和早插秧奠定了坚实基础。



3月21日，广西河池市罗城县四把镇爱家村村民在搭建薄膜防寒保温育秧拱棚。当日，广西河池罗城侬族自治县农民抢抓气温回升、雨水充沛的时机，加紧春耕、春播、春种。 吴耀荣摄(新华社发)

山东：种植小麦每亩补贴125元

本报记者 单保江 通讯员 赵秀峰

3月21日，正在给自家麦田浇返青水的山东省惠民县辛店镇堤子李村村民王云娥告诉记者，今年的小麦越冬情况较好，基本上都是一类、二类苗，近来地温连续上升，是浇返青水的好时节。“刚刚撒了化肥的麦田接着浇水，麦苗很快就会蹿上来”。

记者经过的地方，碧绿的麦田里到处都可见正在进行春季管理的农民。山东省农技推广总站站长曲召令告诉记者，今年山东小麦播种面积5520万亩，最新农情调度显示，全省麦田一、二类苗面积占到90%以上，个体发育健壮，根系比较好，是近年来苗情较好的1年。目前小麦逐渐进入拔节期，正是肥水管理的关键时期，全省农民正抓紧进行麦田管理，争取再夺夏粮丰收。

为支持春耕有序推进，山东省

财政日前共拨付农业补贴资金94.48亿元，其中2014年粮食直补和农资综合补贴资金76.58亿元。今年，山东省种粮农民每种植1亩小麦，可获补贴125元。补贴资金已于2月底发放到位，惠及全省1370万户种粮农民。山东还建立了专家巡回指导和农情定期会商制度，组织“万名科技人员下乡服务活动”，让科技人员面对面向农民传授管理技术。

在滨州市滨城区滨北街道办事处东坊村，村民李建海给记者算了一笔账，他家通过土地流转种了70亩地，其中40亩小麦，今年领了5000多元小麦直补钱，正好用于春季生产。再种30亩棉花，小麦收割后还可以种玉米，若无大的灾害，一年能收入6万多元。他说，“土地规模化经营提高了产出效率，一定要好好管理，干出个样子。”

湖北：6000万元扶持集中育秧

本报记者 魏劲松 通讯员 杜威 苗壮

3月19日，湖北省咸宁市咸安区桂花镇农资农家店及庄稼医院围满了采购农资的村民。农资农家店经理潘正安说，“今年区里配送中心农资充足，电话预约的化肥地膜，马上就送货上门来了。”

湖北是重要的粮棉油产区，全省春耕用肥500万吨左右，约占全年用肥量的70%。在深入调查分析春耕农资市场供需情况的基础上，湖北提前备足化肥、农药等农资。目前，全省有化肥社会库存350万吨左右，其中供销社系统库存占总量的75%至80%，加上3月至5月省内可生产150万吨以上，能满足全省春耕生产用肥需要。

记者从湖北省银监局了解到：截至3月中旬，全省银行业各金融中介机构已累计投放春耕备耕贷款259亿元，推动春耕面积2403万亩，较上年同期增加267万亩。目前，涉

农银行业机构安排的支持春耕备耕信贷资金已达352.6亿元，较上年增加50.3亿元。

为调动农民的春耕积极性，今年湖北省粮食最低收购价较上年提高了3分钱，省财政还提前下拨了今年良种补贴资金，同时继续安排6000万元专项资金扶持集中育秧。湖北省农业厅副厅长徐能海告诉记者，“扩大双季稻种植是粮食增产的有效措施，此次下拨6000万元用于支持集中育秧，将大大降低农民育秧劳动强度和生产成本。”

湖北省农业厅厅长戴贵洲介绍说，今年湖北将在耕种方式和制度上进行创新，“要大力推进机制创新，鼓励龙头企业、种子企业、农民专业合作社等社会力量参与高产创建，开展全程专业化服务，提高生产组织化程度和集约化水平。”

孟建柱在中央政法委员会第十次全体会议上强调

着力解决群众反映强烈的突出问题 促进社会公平正义保障人民安居乐业

本报北京3月21日讯 记者李万祥报道：中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱21日在中央政法委员会第十次全体会议上强调，要把学习贯彻全国两会精神与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，以对党和国家事业高度负责的态度，着力解决群众反映强烈的突出问题，切实维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业。

孟建柱指出，促进社会公平正义是政法工作的核心价值追求。要高度重视代表委员的意见建议，积极吸纳、改进工作，真正把人民赋予的权力用来为人民谋利益。要顺应人民群众对公平正义的新期待，从推进国家治理体系和治理能力现代化的高度，扎实推进司法体制改革，倒排时间、顺排工序，不折不扣抓好每一项司法体制改革

任务的落实，为促进社会公平正义提供体制保障。

孟建柱要求，保障人民安居乐业是政法工作的根本目标。要坚持问题导向、民意引领，坚持源头治理、依法治理，下大气力解决好群众反映强烈的治安问题，依法严厉打击严重危害社会秩序的犯罪行为，保障人民生命财产安全，维护社会大局稳定。

孟建柱强调，中央政法各单位特别是领导干部要求真务实、真抓实干，确保取得人民满意的效果。要各负其责、密切配合，做到协调不包办、配合不推责、帮忙不替代，形成政法工作合力。要提高与社会沟通能力，及时回应社会关切、百姓呼声，凝聚推动政法事业发展的正能量。

郭声琨、周强、曹建明出席会议并讲话。

赵乐际在中国浦东井冈山延安干部学院春季开学典礼上强调

以整风精神严格党内生活

新华社延安3月21日电 中共中央政治局委员、中央组织部部长赵乐际21日在中国浦东、井冈山、延安干部学院春季开学典礼上强调，要深入学习贯彻习近平总书记系列讲话精神，弘扬党的优良传统和作风，以整风精神严格党内生活，加强党性修养、坚定理想信念，增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力，永葆党的先进性和纯洁性，为全面深化改革、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强保证。

赵乐际指出，整风精神凸显了我们党为民求是的优秀品格，体现了居安思危的强烈忧患，蕴含着以民族复兴为己任的使命担当。要全面把握贯彻整风精神的实践要求，以民主集中制为核心维护党的集中统一，坚决同以习近平同志为

总书记的党中央保持高度一致。以批评和自我批评为武器开展积极健康的思想斗争，动真碰硬、找准问题、抓好整改。以严格组织生活为载体纯洁党的队伍，坚持“三会一课”、主题党日等制度，加强薄弱领域，创新方式方法。以坚持党性原则为基础增强党的团结，坚决反对好人主义、庸俗之风。以解决问题为导向整治组织涣散、纪律松弛现象，严格制度执行、强化日常管理、严肃责任追究。贯彻整风精神，必须坚持认真、一以贯之，做到既严以修身、严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实。

赵乐际还主持召开了党的群众路线教育实践活动调研座谈会，听取党员干部和基层同志的意见建议。